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Není snadné vyjádřit se k roku, kde se nic převratného nestalo. Prostě plynul. Odborné týmy se 

profesionálně věnovaly klientům. Ekonomický úsek zodpovědně plnil své úkoly. Objekty 

nepotřebovaly žádný dramatický zásah. Spolupráce se zřizovatelem byla velmi dobrá. Byl to 

dobrý rok. Jednoduché, krátké, věcné sdělení.  

Ale já si velmi dobře uvědomuji, kolik každodenní práce se skrývá za jednoduchostí věty: „Byl 

to dobrý rok.“ A velmi si vážím svých kolegů, kteří právě každodenní prací pomáhají našim 

klientům nacházet lepší kvalitu svého života. A děkuji i našemu zřizovateli, kterým je 

Středočeský kraj, a díky kterému můžeme naše služby rozvíjet a naplňovat. 

Prostě si přejme, aby takových „dobrých obyčejných let“ bylo i v budoucnu co nejvíc. 

 

                                                                     Jana Petráková, ředitelka  
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Manželská a rodinná poradna Kladno 
 

ZHODNOCENÍ ROKU 2022 

Manželská a rodinná poradna je sociální služba, která má v České republice dlouholetou tradici. 

Jak už z názvu vyplývá, zaměřujeme se na pomoc zejména v oblasti rodinných, partnerských a 

dalších blízkých vztahů.  

Manželská a rodinná poradna nabízí klientům několik forem péče. Jde o individuální terapii a 

poradenství, rodinnou terapii a párovou terapii.  

Další služby nabízíme podle aktuálního zájmu klientů. V loňském roce to byly nácviky relaxací, 

praxe pro vysokoškoláky a praxe pro středoškoláky.  

Služby jsou poskytovány bezplatně, klienti mohou službu čerpat i anonymně. Klientem se může 

stát každý zájemce od šestnácti let, mladší děti přijímáme s rodiči na rodinnou terapii.  

 

Náš tým  

Mgr. Olga Scheinpflugová, vedoucí poradny, manželský a rodinný poradce  

Mgr. Marek Pospíšil, manželský a rodinný poradce  

Mgr. Dagmar Kamarádová, manželský a rodinný poradce  

Mgr. Dana Doubravová, manželský a rodinný poradce  

Mgr. Blanka Petráková, manželský a rodinný poradce  

PhDr. Kateřina Pešková, manželský a rodinný poradce  

Hana Vrkotová, sociální pracovnice  
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Ohlédnutí za rokem 2022  

V uplynulém roce jsme realizovali několik stavebních úprav, aby prostory lépe vyhovovaly 

výraznému nárůstu zájemců o služby poradny. Čekárna pro klienty má samostatný vchod, je 

přístupná z hlavní chodby a mohou jí tak využívat i klienti ostatních služeb ZSI.  

Jednu z konzultoven se podařilo rozšířit, vznikl tak větší prostor pro konzultace rodin s více 

dětmi. Tím bylo umožněno využívat další místnost a stavebně ji oddělit tak, aby nebyla 

průchozí. 

Terapeutický tým se rozrostl o dvě nové kolegyně na 1,0 a 0,8 úvazku. Obě mají dokončený 

psychoterapeutický výcvik, jedna se specializuje na práci s rodinami a dětmi, druhá na 

individuální psychoterapii.  

Nahradili jsme stávající evidenční program novým programem Therappic. Podařilo se nám 

sladit statistické výstupy, aby odpovídaly nové metodice našeho zřizovatele. Zjednodušili jsme 

si tím práci při vyhodnocování a máme i lepší přehled o klientech a práci jednotlivých poradců. 

V posledních letech se kapacita služby ustálila na počtu 500 až 600 klientů ročně. Podobně 

tomu bylo i v roce 2022, kdy poradnu navštívilo celkem 500 osob. Měli jsme celkem 370 

případů, z toho bylo 105 případů rodin.  

Podle nové metodiky jsme v roce 2022 uskutečnili celkově 1839 konzultací.  

Na podzim jsme otevřeli skupinu pro nácvik relaxací. Skupina je určena pro klienty, kteří zažívají 

nadměrný stres, mají poruchy spánku nebo psychosomatické potíže. Skupina se postupně zcela 

naplnila. Proto plánujeme pokračovat i v příštím roce.  

V roce 2022 neprobíhaly skupinové terapie pro děti ani pro dospělé. Místo toho jsme realizovali 

více individuálních a rodinných konzultací.  

Odborná praxe pro studenty psychologie proběhla již klasicky prezenčně, zúčastnilo se jí 

patnáct studentů a setkala se s velmi dobrým ohlasem účastníků. 

Praxe zahrnovala sebezkušenostní část v malých skupinách, studenti si vyzkoušeli roli klientů i 

reflektujícího týmu.  

Účastnili se společných bloků s kazuistikami a modelovými situacemi, představili jsme jim práci 

v poradně, tradičně oblíbené jsou zážitkové techniky.  
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Celá praxe byla koncipována do pěti celodenních bloků. Studenti obdrželi certifikát s 

potvrzením o absolvování celkem 40 hodin odborné praxe.  

Naším cílem v uplynulých několika letech bylo zaměřit se na párovou a rodinnou problematiku, 

která je pro manželskou a rodinnou poradnu klíčová. Pokračuje trend nárůstu počtu 

dospívajících a mladých dospělých klientů, kteří se obrátili sami nebo prostřednictvím rodičů 

na naši poradnu. Dospívající přicházejí nejčastěji s úzkostně depresivní problematikou, 

suicidálními tendencemi, genderovou dysforii, osamělostí a s potížemi v navazování blízkých 

vztahů. Také rodinná terapie je i nadále žádaná, dětských a rodinných terapeutů není ze 

zkušeností našich klientů dostatek.  

Narůstají počty rodičů, kteří jsou k nám posíláni Oddělením sociálně právní ochrany dítěte a 

soudem. 

Jednotliví členové našeho týmu absolvovali vzdělávání v oblasti párové a rodinné terapie. 

Konkrétně v Institutu párové a rodinné terapie, v Institutu pro transformační systemickou 

terapii podle Virginie Satirové, v Institutu párové a rodinné terapie a Gestalt institutu. Šlo 

především o dlouhodobé výcviky, supervize a kazuistické semináře.  

Zúčastnili jsme se společné akce ZSI – sjíždění Berounky a také jsme podnikli krátký podzimní 

výlet. 

 

Plány na rok 2023  

V příštím roce bychom rádi přijali na uvolněné místo dalšího nového kvalifikovaného 

pracovníka, zaměřeného na práci s rodinami. 

Dále chystáme studentské praxe, které proběhnou klasicky prezenčně. Dvacet studentů jsme 

již vybrali, bohužel se nedostane na všechny zájemce.  

Budou probíhat nácviky relaxací, o které je stále zájem. 

Chystáme se rozšířit naše služby na Slánsku, protože ZSI bude otvírat ve Slaném novou 

ambulantní pobočku. Od března 2023 se mohou klienti do manželské a rodinné poradny ve 

Slaném objednávat. 
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Intervenční centrum 
 

ZHODNOCENÍ ROKU 2022 

Náš tým 

Mgr. Petra Cinková                            vedoucí centra, terapeut, senior sociální pracovnice 

Tomáš Němeček, DiS.                       sociální pracovník 

Mgr. Denisa Hoffmanová                 terapeut, sociální pracovnice 

Mgr. Romana Rosenbaumová         sociální pracovnice  

Mgr. Eva Štemberková                      právník, právní poradenství 

 

Posláním Intervenčního centra Kladno je činnost zaměřená na přechodnou odbornou pomoc 

a nehmotnou podporu osobám ohroženým domácím násilím, a to i prostřednictvím 

terapeutické práce s nezletilými dětmi, které v domácím násilí vyrůstají, a s osobami, které se 

násilí ve vztazích dopouštějí. Vždy přitom dbáme na ochranu bezpečí a zdraví osob ohrožených 

domácím násilím. 

Spádová oblast centra tvoří okresy Rakovník, Kladno, Slaný, Praha západ. Rádi ale přijmeme i 

klienty z jiných okresů nebo krajů. Všechny služby jsou poskytovány bezplatně a zcela 

anonymně.  

Rok 2022 v Intervenčním centru Kladno se nesl v duchu personálních změn. Intervenční 

centrum mělo již dva sociální pracovníky na plné úvazky. Na mateřskou dovolenou odešla 

dětská psycholožka a psycholožka pro dospělé, za obě jsme hledali náhradu. Na konci roku 

2022 se tým rozrostl o novou psycholožku pro dospělé.  

Cílovou skupinou Intervenčního centra Kladno jsou osoby ohrožené domácím násilím bez 

věkového omezení. Cílem práce Intervenčního centra Kladno je napomoci osobě ohrožené 

domácím násilím vyřešit její krizovou životní situaci a vrátit se k běžnému způsobu života. 
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Dařilo se nám pokračovat ve spolupráci s neziskovými organizacemi, jako jsou Člověk v tísni 

Kladno, Dobrovolnické centrum Kladno. Dále s orgány interdisciplinárního týmu (Orgán 

sociálně-právní ochrany dětí, Policie České republiky, právníci zastupující naši klientelu aj.). 

Účastnili jsme se metodických setkání pořádajících organizace LOM (Liga otevřených mužů). 

Témata metodických setkání se zabývají jak prací s osobami dopouštějícími se násilí ve vztahu, 

tak nás jako zaměstnanců různých organizací (psychohygiena, prostor pro práci, time 

management apod.). 

Obecným cílem těchto setkání bylo/je přiblížit problematiku domácího násilí, sdílet zkušenosti 

z praxe, vykomunikovat a vyjasnit si možnosti a limity spolupráce. 

Vzdělávání v oblasti seberozvoje každý pracovník plnil na základě svého individuálního plánu 

rozvoje. Témata vzdělávání byla  time management, telefonická krizová intervence, 

psychohygiena, syndrom vyhoření, sebevražda, sebepoškozování, pobytové služby pro osoby 

ohrožené domácím násilím. Do vzdělávání je zahrnuta pravidelná supervize v intervalu 1x za 

měsíc. 

 

Rok 2022 v číslech 

V roce 2022 jsme naše služby poskytli 149 klientům a klientkám. Pouze ve 22-ti případech se 

rozhodla PČR využít institutu vykázání násilné osoby ze společně obývané domácnosti.  

 

Plány na rok 2023 

Začátkem roku 2023 se nám rozroste pracovní tým o novou terapeutku pro dospělé. Dále 

bychom rádi poskytovali naše služby ve Slaném, detašovaném pracovišti Zařízení sociální 

intervence Kladno, pro klienty v jejich tíživé životní situaci. Pokračovat ve spolupráci 

s neziskovým sektorem, policií, orgány činnými v trestním řízení, orgánem sociálně-právní 

ochrany dětí. 
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Azylový dům Kladno Dubí 
 

ZHODNOCENÍ ROKU 2022 

 Náš tým 

Jaroslava Burleová                                   vedoucí služby, sociální pracovnice 

Radek Rosenbaum                                   pracovník v sociálních službách 

Milan Průcha                                             pracovník v sociálních službách 

Jiří Maráček                                               pracovník v sociálních službách 

Slavoj Zahrádka                                        domovník 

Vladimír Král                                             domovník 

Ladislav Demeter                                     domovník 

 

Azylový dům poskytuje pobytové služby na přechodnou dobu osobám v nepříznivé sociální 

situaci spojené se ztrátou bydlení. Azylový dům byl po nutných úpravách uveden do provozu 

dne 1. října 1992 jako první zařízení tohoto druhu ve Středočeském kraji. Do roku 2013 se 

poskytovala služba pouze mužům a od roku 2014 se rozšířila i pro ženy. Uživatelům je dále 

poskytována pomoc při uplatňování jejich práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních 

záležitostí. (Vyřizování běžných osobních záležitostí, pomoc v kontaktu s příp. rodinou).  

Chod azylového domu a sociální práci s klienty zajišťuje vedoucí zařízení a sedm pracovníků na 

pozici sociální pracovnice, pracovníci v sociálních službách a domovníci. Klienti se účastní 

komunitního programu, v jehož rámci probíhají pravidelné ranní schůzky s klienty, měsíční 

setkávání klientů s pracovním týmem a ředitelkou organizace. Dále probíhají společné akce, 

oslavy Vánoc, Velikonoc. Klient spolupracuje se svým klíčovým pracovníkem, se kterým 

vypracoval individuální plán. Součástí smlouvy jsou pravidla, za kterých je možné službu 

využívat, např. míra tolerance alkoholu, užívání vybavení azylového domu, režim návštěv aj. 
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Pracovník poskytuje podporu při hledání práce, bydlení a obstarávání jiných důležitých 

osobních záležitostí. 

V roce 2022 službu azylového domu využilo 18 osob v tíživé životní situaci. Průměrný věk osob 

byl 55let. 

Plány na rok 2023 

V roce 2023 bychom rádi vyřešili situaci ohledně objektu, kde službu azylového domu 

provozujeme. Budova je v nevyhovujícím technickém stavu a je zde komplikovaná situace 

ohledně sousedících pozemků. Toto budeme řešit ve spolupráci s naším zřizovatelem 

Středočeským krajem. 
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Ada+ Psychologická ambulance pro děti a dorost a závislostní 

chování pro děti a dorost 
 

ZHODNOCENÍ ROKU 2022 

Naše motto: Než mě začneš soudit, obuj si mé boty a projdi se mým životem. 

Náš tým 

Mgr. Michaela Štáfková                                        vedoucí služby, psycholog 

Mgr. Jana Hoffmanová                                          adiktolog 

Marie Nová                                                              pracovník v sociálních službách                             

 

Ambulance a poradna nabízí komplexní péči o „skorodospělé“ klienty a jejich rodiny. Služby lze 

pro přehlednost rozdělit na léčbu závislostí a psychologické poradenství. Nabízíme individuální 

přístup ke všem členům v rodině, bezpečné prostředí, odborné zkušenosti, respekt k 

odlišnostem, důslednost v držení hranic a pravidel. Především však nabízíme prostor, kde není 

cílem kritizovat, ponižovat a obviňovat jeden druhého, ale prostor, kde můžete spolupracovat, 

navzájem se slyšet, vidět, vnímat a přijímat. Spolupracujeme rovněž s klienty, jimž byla naše 

služba doporučena orgánem sociálně právní ochrany dětí (OSPOD) či jinou dotčenou institucí 

(např. pediatři, škola,...) a s klienty, kteří mají zkušenost s léčbou stacionární či ústavní. 

Adiktologická ambulance 

Podporujeme děti a dospívající ve změně jejich nefunkčního návykového chování v 

podmínkách jejich běžného života. 

Adiktologická ambulance pro děti a dorost ADA+ Kladno vznikla v září roku 2016 jako druhá 

adiktologická ambulance tohoto typu v ČR. Tato ambulance je specializovaným pracovištěm 

pro adiktologickou práci s klienty ve věku 9 – 19 let. 

Jako specializované pracoviště pro adiktologickou práci s nezletilými klienty se soustředíme na 

práci s celým rodinným systémem, jež představuje individuální a skupinovou terapii,  
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psychologickou a adiktologickou diagnostiku, socioterapii a rozvojové aktivity. Klienty služby 

jsou především uživatelé návykových látek (např. marihuany a stimulancií) a také hráči 

počítačových her a nadměrní uživatelé mobilních telefonů. Terapeutický tým tvoří  adiktolog, 

psychologové a terapeuti. 

Nabízíme pomoc a podporu i všem dospívajícím klientům na cestě do dospělosti. 

Psychologická poradna pro dorost 

Cílem poradny je podpořit rodiny (rodiče, děti a blízké příbuzné), jež se ocitly v sociálně 

nepříznivé situaci. Hlavní náplní pomoci je pravidelný poradenský kontakt s terapeuty, jež 

poskytují sociálně terapeutické činnosti, poradenství v oblastech práva, psychologie a v oblasti 

vzdělávání, psychodiagnostickou činnost, edukaci, psychoterapii individuální, párovou, 

manželskou, rodinnou a skupinovou, nácvik sociálních a komunikačních dovedností, řešení 

problematiky komunikace, pochopení motivace sociálního chování druhých osob, vzájemného 

pochopení, empatie, schopnosti akceptace sebe i druhých osob. 

V obou službách nabízíme tento program:  

• Individuální konzultace 

• Skupinová terapie 

• Rodinné terapie 

• Služby pro rodiče 

Hodnocení roku 2022 

Služba je rozdělena na dva programy - adiktologický a poradensko-psychologický.  

Do poradensko psychologické ambulance ambulance přicházejí ve většině rodiče, kteří mají 

potřebu řešit svou tíživou životní situaci v rodině. Osoby mladší 15 let přicházejí vždy 

v doprovodu zákonného zástupce, starší děti mohou již bez rodičů. Rodiče také často přichází 

na doporučení pedagogů, pediatrů nebo známých. Převážné množství klientů, kteří do 

ambulance přijdou, pochází z rozvedených rodin 59 %. Oproti minulým rokům vzrost počet 

spolupracujících otců o 40 %, kdy v minulých letech byli často otcové nepřítomni nebo 

neochotni spolupracovat.  
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Na přijímací sezení někdy přichází celý rodinný systém - úplná rodina (11 %). 

3% docházejících klientů představují prarodiče, nejčastěji babičky s vnoučaty, u kterých 

pozorují problém v užívání návykových látek, neshody s rodiči, sebepoškozování či v narůstající 

absenci ve škole, nebo jsou děti u nich v pěstounské péči. 

V roce 2022 naše služby využilo 120 dětí a 121 rodičů.  

Přijímací sezení provádí sociální pracovník a je informativního charakteru. Během něj je 

klientům představena služba a povinnosti, které s docházením do ambulance souvisí. Poté, co 

rodiče projeví zájem o docházení, přistupujeme k formulování zakázky. Zakázka rodičů je ve 

velké míře naprosto odlišná od zakázky adolescentních klientů. Ti jsou často v odporu a změnu 

v jejich rizikovém chování, v oblasti užívání návykových látek nebo závislostního chování 

nevyhledávají. V případě, že by adolescentní klient chtěl vyhledat pomoc z vlastního 

rozhodnutí a bez pomoci rodičů, je to možné pro osoby starší 15 let. Za rok 2022 jsme se 

v ambulanci setkali pouze s 5 takovými případy.  

 

Klienti adiktologické ambulance ADA+ - se nejčastěji v roce 2022 potýkali s nadměrným 

užíváním návykových látek. Největší množství klientů mělo zájem řešit nadužívání konopných 

látek, dále pak alkoholu, pervitinu, kratomu, energetických nápojů, psychofarmak a 

experimentují i s užíváním jiných návykových látek jako jsou další stimulanty a halucinogeny. 

Adolescentní klienti užívající návykové látky jsou nejčastěji ve věku 15 – 17 let.  

V roce 2022 službu využilo 38  dětí a 40 rodičů 

Aktivity v roce 2022 

Podíleli jsme se na preventivním primárním programu základních škol a zároveň uskutečnili 3 

přednášky pro rodiče dětí ze základních škol na téma kyberprostor, bezpečnost na internetu a 

rodičovské kompetence. 

Jsme součástí přípravných poradních výborů a komisí Středočeského kraje. 

Pokračujeme v organizování neformálních skupin - sekce Dětských a dorostových 

adiktologických ambulancí, kde jsme si předávali vzájemně své zkušenosti a plánovali další 

rozvoj ambulance. 
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V roce 2022 jsme i nadále pokračovali ve spolupráci s nově vzniklou Asociací pro dětskou a 

dorostovou adiktologii, jejíž předsedkyní byla za dosavadní předsedkyni Michaelu Štáfkovou 

zvolena nástupkyně adiktoložka Jana Hoffmanová, také z naší ambulance. Díky této spolupráci 

vnikl nový web dada-info.cz, kde je přehled všech dětských a dorostových služeb v oboru 

adiktologie v ČR.  

Plány na rok 2023 

V průběhu roku 2023 bychom rádi rozšířili náš tým o dalšího kvalifikovaného odborníka. 

Pokračovali v preventivních programech pro základní školy. Pro naše nezletilé klienty 

uspořádali  pětidenní intenzivní program v době letních prázdnin 
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Adiktologie 

 

Následná péče dospělí 

ZHODNOCENÍ ROKU 2022  

Náš tým 

Mgr. Lucie Doležalová                    vedoucí služby, psycholog 

Mgr. Blanka Petráková                   sociální pracovnice 

Mgr. Romana Rosenbaumová       sociální pracovnice 

Mgr. Petr Hruška                               sociální pracovník 

Karel Korejtko                                    pracovník v sociálních službách     

 

Klientům, kteří trpí látkovou i nelátkovou závislostí jsou nabízeny dva základní typy následné 

péče – ambulantní a pobytová forma. Pobytová forma byla ještě v roce 2022 realizována 

formou tzv. “chráněného bydlení”, které je umístěno v budově Terapeutické komunit Kladno 

– Dubí. Od roku 2023 bude v rámci organizace následná pobytová péče zahrnuta pod péči 

terapeutické komunity, zde bude fungovat jako IV. fáze.  

Ambulantní forma péče je realizována nabídkou následujících programů: 

 

a) Motivační programy – skupinový psychoterapeutický program pro osoby trpící 

některou z forem závislostí (návykové látky, alkohol, gambling, léky apod.), které se 

rozhodly pro změnu životního stylu spojenou s abstinencí, aktuálně probíhají 3 

souběžné programy, přičemž jeden z nich je specializovaný na ochranné ambulantní 

léčby často v kombinaci s násilím (v rámci služby je program nazýván jako 

Psychoterapeutický ambulantní program) 

b) Doléčovací programy - skupinový psychoterapeutický program pro osoby trpící 

některou z forem závislostí (návykové látky, alkohol, gambling, léky apod.), které 
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podstoupily min. základní léčbu ústavního typu (řádně dokončenou) a chtějí svoji 

změnu životního stylu podpořit navazujícím léčebným programem, který upevní jejich 

rozhodnutí, probíhají 2 souběžné programy a 1 navazující program – dohromady tedy 

3 skupiny doléčovacího typu 

c) Klub – jde o program, který je určen dlouhodobě abstinujícím klientům, kteří již nechtějí 

docházet na pravidelné skupinové terapeutické programy, nebo necítí potřebu, ale 

chtějí zůstat v kontaktu s léčebným programem. Program již nemá charakter 

terapeutický, ale spíše podpůrný a poradenský 

d) Program pro osoby blízké – poradenský program pro osoby blízké závislých (rodiče, 

partnery, děti apod.), které cítí potřebu podpory a sdílení v otázce problematiky 

závislosti u někoho ze svých blízkých, aktuálně probíhá spíše nárazově při zájmu. V 

poslední době probíhá pouze formou individuálního poradenství  

 

 

Kromě skupinových programů, které tvoří základní pilíř našeho léčebného systému, jsou v 

nabídce další terapeutické programy: individuální psychoterapie, partnerská terapie, rodinná 

terapie.  Oproti minulému roku se počet klientů zvýšil, což vnímáme jako reakci na covidové 

období, z něhož se rekrutovalo mnoho osob s rozvojem závislostních problémů. Na zvýšenou 

poptávku služba reagovala zvýšením počtu skupin jak v oblasti motivačních programů, tak v 

oblasti doléčovacích programů. 

 

V roce 2022 po koronavirovém období se služby vrátily do svého původního fungování zcela 

prezenční formy. Počet zájemců o službu se však zvýšil natolik, že se služba poprvé za dobu 

své historie potýká s naplněním kapacity a vznikem pořadníku klientů s možným nástupem do 

služby v rozmezí 1-2 měsíců. 

 

 

Obnovilo se také pořádání vícedenních terapeutických akcí, které byly jak ve svém jarním, tak 

v podzimním termínu zrealizovány. Hromadně se podařilo zrealizovat také pravidelný  

dobrodružný teambuilding pro klienty v lanovém parku, kde se potkaly vždy oba programy 

stejných typů /společně všechny tři motivační skupiny a společně všechny doléčovací skupiny). 
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Ve stejném rozložení se uspořádalo také hromadné vánoční setkání klientů a bývalých kolegů 

psychoterapeutů.  

 

Služby následné péče ambulantní i pobytové formy evidovaly v roce 2022 379 klientů, z nichž 

bylo žen 116 a 263 mužů.   

 

Plány na rok 2023 

 

Adiktologická ambulance Slaný  - se z původního konceptu poradenství realizovaného na 

městském úřadě v prostorách OSPODu transformuje od roku 2023 do samostatného 

pracoviště mimo prostory úřadu. Na tomto pracovišti najde v roce 2023 své zázemí více služeb 

z portfólia organizace, a to adiktologie – následná péče (čtvrtek), intervenční centrum (úterý) 

a rodinná a manželská poradna (pondělí a středa). Tyto služby si rozdělí konkrétní dny provozu 

svých služeb. 
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Terapeutická komunita Kladno Dubí 

 

ZHODNOCENÍ ROKU 2022 

Posláním služby je poskytnutí odborné pomoci lidem, kteří jsou závislí na návykových látkách, 

absolvovali základní léčbu závislostí a rozhodli se upevnit své nově nabyté postoje a pro 

abstinenční dovednosti tak, aby se mohli plně zařadit do běžného života. Základním cílem je 

podpora klienta v rozhodnutí trvale přijmout proabstinenční způsob života, bez alternativy 

kontrolovaného braní a podpora ve zvládnutí nároků života bez drog. 

Náš tým 

Bc. Jana Mirková                              vedoucí služby, sociální pracovnice 

Bc. Josef Krejčí                                   sociální pracovník , adiktolog 

Bc. Karina Houdková                         sociální pracovnice 

Mgr. Jiří Kukal                                      psycholog 

Ing. Valér Vlčko                                   sociální pracovník 

Stanislava Minasová                           pracovnice v sociálních službách 

Ing. Šárka Vávrová                              pracovnice v sociálních službách 

Gutta Picková                                        pracovnice v sociálních službách  

 

Terapeutická komunita měla za rok 2022 28 klientů (muži 13, ženy 14, dorost 1). 

Ke konci listopadu ukončila své působení  dlouholetá vedoucí a kolegyně Bc. Jana Mirková, 

která komunitu posledních 9 let vedla a před tím pracovala řadu let na pozici pracovníka ve 

službě režimové léčby. 

Dále spolupráci s TK externě obohatila nová psychiatrička MUDr. Lucie Závěšická. 

Služba TK se poslední roky vypořádává s vyšší náročností klientely z důvodu časté komorbidity 

duálních psychiatrických diagnóz. Přidruženost dalších nemocí psychického rázu ztěžují účast 

klienta v programu a jeho schopnost režimovým programem úspěšně projít. 
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Po koronavirovém období spojeném s řadou omezení se komunita vrátila k řadě aktivit jako 

jsou výlety klientů či zátěžové akce (voda, pochody). Komunita uspořádala také jednu jarní 

výjezdní rodinnou terapii ve spolupráci s adiktologickou ambulancí v Krkonoších a jednu 

podzimní rodinnou terapii v prostorách komunity. 

 

Plány na rok 2023 

 

V rámci transformace pobytové formy následné péče do terapeutické komunity 

zakomponovat  čtvrtou fázi programu terapeutické komunity tak, aby byla tato změna 

srozumitelná klientům a abychom tímto krokem  náš adiktologický program posunuli k 

vytváření jednotného systému péče, který je zároveň pro klienty průchodný všemi směry. 
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Mobilní terénní program 
 

ZHODNOCENÍ ROKU 2022 

Náš tým 

Mgr. Lucie Doležalová                        vedoucí služby 

Mgr. Romana Rosenbaumová           sociální pracovnice 

Karel Korejtko                                        pracovník v sociálních službách 

Gabriela Minasová                                pracovnice  v sociálních službách 

 

Činnost v roce 2022 

Mobilní terénní program evidoval v roce 2022 88 klientů – primárních i sekundárních (48 

mužů a 40 žen). Jde tedy o stejný počet jako v loňském roce! V anonymitě neevidujeme 

žádného klienta, tudíž se dá předpokládat, že by za sekundárními výměnami nemusel být 

dvojnásobek klientů, ale spíše menší počet. Snížení počtu klientů pokračuje z minulého roku, 

což si vysvětlujeme setrváním klientů v navázání na substituční možnosti v blízkém hlavním 

městě. Dále vyplývá ze zpětných vazeb klientů, že z důvodu rozšířené péče si jezdí měnit spíše 

právě do hlavního města, kde kromě samotné výměny mohou využít další z nabízených služeb 

(kontaktní centra, zdravotní či hygienický servis apod.) Půměrný věk klientů byl 38,5 let, což je 

téměř stejná hodnota jako minulý rok.  

 

V otázce prevalence daného typu návykových látek jde stále o stejný typ návykových látek, 

tedy hlavně o pervitin či jiné amfetaminy, Subotex legálně i nelegálně užívaný, THC, typy drog 

označované jako Speedball (houbičky, kombinace Pervitin + Subotex). Jiné či nové typy látek 

nebyly u našich klientů zjištěny. 

 

V otázce výkonů bylo s klienty provedeno 656 kontaktů zaměřených na výměnný program. 

Výkon sekundární výměny injekčního materiálu činí konkrétně 466. Trend počtu kontaktů se 

ve všech městech významně snížil, ve městě Kladně klesl dokonce o 2/3., Slaný má snížení o 
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1/3. Jen Stochov má snížení mírné. Počty vyměněného injekčního materiálu se významně 

snížily úměrně snížením kontaktů, což je zajímavá souvislost s počtem klientů, neboť jejich 

počet zůstal shodný. Je tedy zřejmé, že pouze využívají menšího množství setkání s našimi 

pracovníky a službou.  

 

Počet vyměněného materiálu je oproti počtu injekčních stříkaček 38 735 z minulého roku 

nyní 20 118 kusů. Jde o významné, téměř 50% snížení. Je zde patrný stejný trend jako u 

kontaktů. Jde také většinou o 50% a větší snížení.  Terénní pracovník drží stále pevná místa 

pro výměny, což může být take důvodem změny, protože klientela je náročná a nároková 

napříč všemi sociálními službami.  

 

Je patrné, že v oblasti kontatků dochází k oproti vývoji v minulých letech k meziročnímu 

snížení, a to hlavně u města Kladno. U ostatních měst je podobně významný úbytek. Z našeho 

pohledu může jít o trend posouvání klientů blíže velkým městům jako navazujícího zvyku z 

předchozích období. 

 

Mobilní terénní program realizovaný naší organizací pokračuje dále ve svém zajetém režimu, 

který představuje zajištění základní nízkoprahové služby pro aktivní uživatele návykových 

látek. I nadále razíme strategii zajistit základní výkony patřící do harm reduction přístupu, tedy 

nerozmazlovat klienty a klást důraz na motivovaci klientů k léčbě, pro něž je stále,i když již v 

omezené míře, nabízen specifický nízkoprahový program, který nabízí poradenství a 

psychoterapii. A zároveň respektovat klienty, kteří si vybírají tuto životní cestu a svůj životní 

styl nechtějí měnit. Službu zajišťují dva pracovníci ve výši jednoho úvazku. Dále se drží 

stanovené určité časy a místa v daných městech pro realizaci služby.  

 

Po zvýšení počtu vyměněných kusů injekčních stříkaček v roce 2021 došlo opět k velmi 

výraznému snížení, s čímž však absolutně nekoresponduje počet klientů, u nichž je počet 

shodný.   

Stejně jako vloni jsme v uplynulém roce nezachytili žádný nový trend v podobě nových typů 

syntetických drog, či nově vzniklých skupin uživatelů. Novinky v otázce typů návykových látek 

jsou, ale bez návaznosti na injekční uživatelství. Situaci v odloučených lokalitách neznáme, 

neboť zde služby MTP nevykonáváme z důvodu bezpečnosti samostatně fungujícího terénního 
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pracovníka. Otázkami patologického hráčství se zabýváme pouze na úrovni ambulantní léčby 

a doléčování, nikoli ve službě mobilního terénního programu. Službu nerealizujeme ani v 

prostorách noční zábavy apod. ze stejného důvodu jako je tomu u vyloučených lokalit. 

 

Aktuální kontaktní místa terénního programu 

 

 

 

 

Plány na rok 2023 

I nadále se budeme snažit, aby výměnný terénní program splňoval svoje poslání. A to 

především chránil zdraví jak  uživatelů návykových látek, tak běžné veřejnosti, která by bez 

dobrého terénního programu byla ohrožována pohozenými injekčními stříkačkami. 
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Hospodaření organizace za rok 2022 
 

Výnosy Kč 

Úhrady za pobyt od klientů 780 440,00 

Čerpání fondů 0 

Ostatní výnosy z činnosti 38 993,00 

Úroky 152 994,53 

Účelová neinvestiční dotace od Středočeského kraje 19 173 300,00 

Příspěvek od zřizovatele 10 201 468,00 

Dotace od města Kladno 330 000,00 

Celkem 30 677 195,53 

  

Náklady Kč 

Spotřeba materiálu 637 193,43 

Spotřeba energie 1 338 416,22 

Opravy a udržování 66 871,05 

Cestovné 5 817,00 

Ostatní služby 1 247 906,24 

Mzdové náklady 18 361 279,00 

Zákonné sociální pojištění 6 004 409,00 

Jiné sociální pojištění 72 284,00 

Zákonné sociální náklady 634 824,90 

Jiné daně a  poplatky 8 000,00 

Ostatní náklady z činnosti 54 164,00 

Odpisy dlouhodobého majetku 216 877,00 

Náklady z drobného dlouhodobého majetku 265 676,05 

Daň z příjmu 145 450,00 

Celkem 29 059 167,89 

  

Investice 359 927,76 

 

 


